	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 19

	1.
Вычислить  электрический  момент  диполя, если его заряд 10  мКл, плечо 0,5 см.     

Ответ: 50нКл*м. Рисунок: нет.  

	2.
Три  батареи  с  ЭДС  1  =12В,  ЭДС  2  = 5В и ЭДС = 10 В и  одинаковыми   внутренними   сопротивлениями  r,  равными  1  Ом,  соединены   между  собой  одноименными  полюсами.  Сопротивление  соединительных  проводов  ничтожно  мало. Определить силы токов,  идущих через каждую батарею.     

Ответ: 3 А; 4 А; 1 А. Рисунок: нет.  

	3.
Электролитическая   ванна   с  раствором  медного  купороса  присоединена  к  батарее  аккумуляторов  с  ЭДС 4 В и внутренним  сопротивлением  r  = 0,1 Ом. Определить массу меди, выделившейся  при  электролизе за время 10 мин, если ЭДС поляризации равна 1,5  В и сопротивление R раствора равно 0,5 Ом. Медь двухвалентна.     

Ответ: 0,83 г. Рисунок: нет.  

	4.
Параллельно бесконечной пластине, несущей заряд, равномерно  распределенный   по   площади   с  поверхностной  плотностью  20  нКл/м**2, расположена тонкая нить с равномерно распределенным по  длине  зарядом  (0,4  нКл/м).  Определить  силу,  действующую на  отрезок нити длиной 1 м.     

Ответ: 452 нН/м. Рисунок: нет.  

	5.
Диполь с электрическим моментом р=0,12нКл*м образован двумя  точечными  Q=1нКл.  Найти  напряженность Е и потенциал Ф электри  ческого  поля в точках A и B, находящихся на расстоянии r=8см от  центра диполя.     [image: image1.png]



Ответ: 2.1 кв /м. Рисунок: нет.  

	6.
Во  сколько раз изменится удельная термоэлектронная эмиссия  вольфрама, находящегося при температуре Т1 =2400К, если повысить  температуру на DТ=100К?     

Ответ: j2/j1=2,6 Рисунок:нет  

	7.
За  какое  время  t  при электролизе медного купороса масса  медной  пластинки  (катода) увеличится на дельта m=99мг? Площадь  пластинки S=25 см**2, плотность тока j=200 А/м**2. Найти толщину  d слоя меди, образовавшегося на пластинке.     

Ответ: t=10 мин; d=4,6мкм Рисунок: нет  

	8.
Три  источника  тока  с  ЭДС  Е1=11  В,Е2=4  В,Е3=6 В и три  реостата  с сопротивлениями R1=5 Ом, R2=10 Ом, R3=2 Ом соединены  как  показано на рис.19.10. Определить силы токов I в реостатах.  Внутреннее сопротивление источников тока пренебрежительно мало.     [image: image2.png]



Ответ: 0.8 А; 0.3 А; 0.5 А Рисунок: 19.10.  

	9.
Во    сколько    раз    энергия   Wэл   электростатического  взаимодействия  двух частиц с зарядом q и массой m каждая больше  энергии  Wгр  их  гравитационного  взаимодействия? Задачу решить  для: а)электронов, б)протонов.     

Ответ: а)Wэл/Wгр=4.17*10**42, б)Wэл/Wгр=1.24*10**36 Рисунок:  нет  

	10.
Воздух  между  плоскими  электродами  ионизационной  камеры  ионизируется рентгеновским излучением. Сила тока, текущего через  камеру,  равна  1,2  мкА.  Площадь  каждого  электрода равна 300  см**2,  расстояние между ними d = 2 см, разность потенциалов 100  В. Найти концентрацию пар ионов между пластинами, если ток далек  от  насыщения.  Подвижность  положительных ионов b+ = 1,4 см**2/  (В*с) и отрицательных b- = 1,9 см**2 / (В*с). Заряд каждого иона  равен элементарному заряду.     

Ответ: 1,52*10**14 м**(-3). Рисунок: нет.  


